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Кандидатката в конкурса Зелма Моис Леви е защитила дисертация на тема 
„Получаване и свойства на тънки слоеве, съдържащи нанокристален CdSe” и е получила 
степента доктор през 2006 г. и понастоящем заема длъжността главен асистент в ИФТТ 
– БАН, с което изпълнява изискванията на ЗРАС в България. 

  
 
1. Обща характеристика на представените материали.  

За участие в конкурса д-р Зелма Леви е представила списъци и копия на глава от 
книга, 28 статии, публикувани в списания с импакт фактор, 5 статии, публикувани в 
списания без импакт фактор, 10 статии  в сборници с материали на конференции и 1 
патент. Не е представено разделение на публикациите от дисертационния труд и тези 
извън него. Затова предлагам следната рекапитулация. 

Публикации По дисертацията За доцент общо 

Глава в книга 1 0 1 

Статии (с ИФ) 8 20 28 

Статии (без ИФ) 1 4 5 

Доклади  
в пълен текст 

4 6 10 

Патенти 0 1 1 

Общо 11 34 45 

 

Публикациите на д-р З. Леви са цитирани над 240 пъти от други автори. Била е 
участник в 3 научноизследователски проекта финансирани от МОН и НАТО и в 3 
проеста по академичен обмен. Представила е 22 свои работи на конференции в 
България и в чужбина. 

Според тези данни кандидатката отговаря на изискванията на ИФТТ-БАН за заемане 
на академичната длъжност доцент, като по показателя за цитируемост ги надхвърля 
значително. 

2. Обща характеристика на научната, научно-приложната и педагогическата 
дейност на кандидата.  

Цялата научна продукция на кандидатката за доцент е по професионално 
направление 4.1. Физически науки (специалност 01.03.26 Електрични, магнитни и 
оптични свойства на кондензираната материя). Постигнатите научни резултати и 
приноси са в интересна и съвременна област от нанонауката и носят и потенциални 
приложни възможности. Данни за педагогическа дейност не са представени.  

 



3. Основни научни и/или научно-приложни приноси с оценка до каква степен те са 
лично дело на кандидата.  

Началният си опит д-р З. Леви получава при изследване на силентни чисти и легирани 
кристали. Понастоящем работи в една изключително актуална през последните години 
област, а именно получаване и изследване (с използване най-съвременни методи за 
анализ) на нанокристални многослойни структури (МС) и на слоеве, съдържащи 
наночастици. Предложени са нови методи, като оригинална техника за отлагане на 
слоеве и МС, като слоеве ZnxCd1-xSe с различен състав, стъпково отлагане на aморфни-
нанокристални МС и композитни слоеве, на МС, съдържащи нанокристални слоеве, нов 
подход за изготвяне на метал-изолатор-силиций (МИС) структури, съдържащи аморфни 
или кристални Si наночастици. Получени са важни данни за електричните и структурните 
характеристики на структурите. Търсен е приложният аспект - приложимост на силентни 
кристали за холографски запис, използване на нанокристални слоеве от CdSe като 
газови сензори, ефект на памет на МИС структури с вградени наночастици и др. 
Специално внимание е отделено на качествата и съвършенството на интерфейсите на 
МС, като са постигнати ниски концентрации на дефекти, добра периодичност и гладкост. 
Кандидатката е съавтор и на 1 признат патент за изобретение “Метал-изолатор-силиций 
структури, съдържащи силициеви наночастици и метод за производството им”. 
Приносите могат обобщено да се характеризират като получаване на нови научни 
факти, разработване на технологии и обогатяване на съществуващите знания.  

В представените общо 45 публикации д-р З. Леви е първи и самостоятелен автор в 1  
от тях, в 10 втори автор, в 16 е на трето място, което показва активното й участие и 
приноси. В повечето от работите авторите са трима и повече, което разглеждам като 
показател за умението на д-р З. Леви да работи в изследователски колектив. Смятам, че 
в тези работи кандидатката има равностойно участие. 

Като особено достойнство на работите на д-р З. Леви считам високата цитируемост – 
общо над 240 пъти. Публикации NN 3, 6р 8, 9, 10, 11, 12, 15 и 18 са цитирани между 10 и 
20 пъти, а N14 – повече от 100 пъти. Общият импакт-фактор е 39, индивидуалният - 9.7. 
Общият импакт-фактор на статиите извън дисертацията е 24.6, индивидуалният – 5.6. 

4. Критични бележки и препоръки по представените трудове.  

Съществени критични бележки нямам. Искам да спомена, че авторефератът на 
дисертацията не е включен към общия списък, с което общият брой публикации би 
станал 46. Не са отделени публикациите извън дисертационния труд. 

5. Заключение  

В заключение, като резюмирам гореизложеното и имам предвид представените по 
конкурса материали, широкият положителен отзвук в специализираната литература на 
научните трудове на кандидатката, както и личните ми позитивни впечатления, считам, 
че тя отговаря на изискванията на ЗРАС в Република България и на Правилника за 
неговото приложение и на Правилника на ИФТТ-БАН за заемане на академичната 
длъжност доцент.  

 
Това ми дава основание убедено да подкрепя кандидатурата на гл. ас. д-р 

Зелма Моис Леви за получаване на академичната длъжност доцент. 
 
 
Дата  26.04.2012 г.       Изготвил:  

/подпис/ 


